Ne-jsouci - vyznamy rGzné

Ne-jsouci (x ne-jsoucno, to neni totéz!) je pfedevsim a) to, co uz pominulo, tj.
kdysi bylo aktualné jsouci (nyni uz neni aktualni zadna z jeho jsoucnosti); ,jsou-
ci“, tj. aktualné (ndm) pritomné mohou byt jen nékteré pretrvavajici zbytky (relik-
ty) nebo ,stopy” (ty zase mohou byt bud nezamyslené nebo zamérné) nebo jiné,
tedy druhotné , relikty“. Jsoucnost, ktera uz byla aktualni a stala se , bylou”, je
ovsem nadale ,jsouci”, byt nikoliv aktualné. Déle 2) ne-jsouci je také to, k c¢emu
jesté nedoslo, ale co se uz v ramci udalostného déni pfipravuje k tomu, aby na-
stalo, co vSak témér s jistotou mize byt o¢ekdvano jako budouci ,,aktudlné jsou-
ci“. V obou ze zminénych prikladech jde o ,,ne-jsouci jsouci“, ale vzdy v jiném
smyslu: jednou jde o ,jiz nejsouci”, zatimco podruhé o ,jesté nejsouci”. Ale v
obou pfipadech hraje urcitou (vyznamnou, ale nikoli rozhodujici) dlohu to, co jako
nizSi slozka udalostného déni se méni (pohybuje) napadné pomaleji, takze po
celou dobu (nebo aspon jeji vyznamnou ¢ast) zlstava také soucasti celé rady
nebo dokonce vSech ,aktualnich jsoucnosti“, ovsem aniz by se podilelo na jejich
»prichazeni do aktudlnosti“ (z budosti) nebo ,,odchazeni z aktudlnosti“ (do by-
losti). Zde je ovsem treba dodat, Zze v zadném pripadé nejde o slozky vUci celku
udalostného déni zcela netecné; obvykle tomu je tak, Ze i tyto nizsi, zdanlivé re-
lativné mnohem trvalejsi slozky maiji také své mnohem hybnéjsi podslozky, jimiz
se naopak celkového déni aktivné a vici celku vnimavé Gcastni. A pro tyto pod-
slozky plati mutatis mutandis zcela obdobné to, co pro udalost jako celek: jsou to
také udalostné déje.

(Pisek, 121111-1.)



